

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2013-2014 (doplňte prosím)

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 4 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - označte prosím správnou variantu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
- 4. ISEP**
5. Jiný programu:

Základní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Sociologie, mediální studia
Stupeň studia na MU v době pobytu v zahraničí:	Bakalářské
Hostitelská VŠ:	Whitworth University (dále používané zkratky: Whitworth či WU)
Hostitelská země:	USA
Stupeň studia na hostitelské instituci v době pobytu:	Undergraduate
Začátek pobytu:	27.8.2013
Konec pobytu:	17.5.2014
Počet měsíců:	Devět
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy	Ano	Ne
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy	Ano	Ne
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy	Ano	Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na webových stránkách školy (někdy složité dostat se k aktuálním informacem), požádat koordinátora pro zahraniční studium na dané škole o zaslání seznamu kurzů, najít si Facebookovou stránku dané školy a poprosit studenty té školy o pomoc – zaslání aktuálního seznamu kurzů, referencí atd.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Dle požadavků ISEPu – motivační dopisy, výpis známek, doporučující dopisy od vyučujících na MU atd.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
Dle uzávěrky ISEPu – ta byla v prosinci, studium v USA mi začínalo v září 2013 – tedy v mém případě osm měsíců dopředu.
Bylo potřeba vízum?
ANO
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:
vše uvedené na stránkách americké ambasády (http://czech.prague.usembassy.gov/pac.html HYPERLINK)
délka čekání na vízum: 10 dní (od pohovoru po obdržení pasu)
výše poplatku za udělení víza: \$160 (vízový poplatek) + \$180 (registrace v SEVIS)

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem informaci z katedry/fakulty ohledně způsobu uznání předmětů po návratu?
ANO
Pokud ne, v čem byl problém?
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu/pracovní plán?
Ano – vybrala jsem si předměty ze seznamu, pak jsem navštívila první hodiny a rozhodla jsem se jeden předmět nestudovat; proto bylo potřeba změnit studijní smlouvu.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?
Dostala jsem od místní koordinátorky e-mail se seznamem kurzů, z nich jsem si vybrala a poprosila ji o registraci; omezením bylo, že mi u některých předmětů chyběly potřebné rekvizity (to ale vadilo jen u některých, jiné jsem mohla studovat i přes chybějící rekvizity); změna byla možná v prvních týdnech semestru.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?
ANO
Jaký kreditový systém škola používá (MU používá ECTS)?
Nepodařilo se mi zjistit název kreditového systému; jeden kredit odpovídá 14 hodinám ve třídě a 28 hodinám individuální práce.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:
- každý předmět je vyučován třikrát týdně po 55 minutách, dvakrát týdně po 90 minutách nebo jednou týdně 3 hodiny; - do každého mého předmětu byla zpravidla předepsaná četba na každý den a písemný úkol (essay, reading response, popsání vlastní zkušenosti apod.) na každý týden – za semestr jsem do svých čtyř předmětů napsala dohromady zhruba 70-80 normostran textu; - časté jsou také skupinové projekty – jeden či dva do každého předmětu za semestr často spojené se

<p>skupinovou prezentací;</p> <ul style="list-style-type: none"> - hodnocení bylo v některých předmětech založené pouze na písemných úkolech, ve většině na písemných úkolech společně s několika průběžnými testy a závěrečným testem, který měl většinou trochu vyšší váhu než testy průběžné
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:</p> <ul style="list-style-type: none"> - na WU jsou mnohem menší třídy (v mých třídách bylo 8-50 studentů); - úkoly se často více odvíjejí od osobního zájmu studentů či jsou směřované k reflexi jejich dosavadních znalostí a zkušeností; - učitelé mají mnohem více času věnovat se studentům individuálně (jako mentoři) – nejenom ve třídách, ale i při osobních setkáních, která jsou na WU běžná; -- to vše přispívá k tomu, že potenciál každého studenta je rozvíjen individuálněji a efektivněji - nároky na WU jsou méně „akademické“ než na MU (například povinné texty do hodin jsou méně akademické, diskuse se nevedou v odborných pojmech atd.)
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Na začátku semestru jsem si koupila doporučené knihy (nejlepší koupě byly buď použité knihy na Amazonu nebo skrz FB stránku místních studentů, kde se nabízely knihy do konkrétních předmětů), další materiál jsme dostávali přímo od vyučujících (a nebylo ho mnoho).</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <p>Téměř všechny moje předměty byly výborné a zajímavé; doporučila bych zejména:</p> <p>Jim Uhlenkott – Educational Psychology; Democracy, Leadership and Schooling</p> <p>Mark Baird – Social Psychology</p> <p>Roger Mohrlang – New Testament</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <p>Nemohu posoudit, spíše jsem pracovala s elektronickými zdroji.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</p> <ul style="list-style-type: none"> - knihovna byla vybavená dostatečným počtem počítačů (nikdy jsem nemusela na přístup k počítači čekat); - ve všech budovách kampusu byl přístup na wi-fi; - žádný speciální software jsem do svých předmětů nepotřebovala; - díky vlastnímu notebooku jsem mohla pracovat na úkolech apod. kdekoliv, ale školní povinnosti bych zvládla i jen z počítačů v knihovně, která byla otevřená skoro každý den do půlnoci
<p>Možnosti tisku a kopírování:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ze školních počítačů v knihovně i v jiných univerzitních budovách; <p>mohla jsem vytisknout 500 stran bez placení, kopírování bylo strana za 5 centů</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? ANO</p> <p>Jestliže ano, jaké?</p> <p>Výměnní studenti mají přijet několik dní před začátkem semestru a účastní se seznamovacích akcí – s univerzitou, s ostatními zahraničními studenty, s některými místními studenty atd.</p> <p>Dále je univerzitě studentský <i>International Club</i>, který pořádá různá setkání každý měsíc (bowling, společné jídlo apod.) a výlet do Seattlu přes Fall Break.</p>
<p>Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1</p>
<p>Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi mezinárodními studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2</p>

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: kolej
Cena měsíčně: 0 (platila jsem 36500 Kč za semestr na náklady za amerického studenta studujícího na MU, jak určují pravidla ISEPu) (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost, co si přivést...možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Pokoj jsem sdílela s jednou další studentkou. Byl vybavený postelí, stolem, skříní pro každou z nás. Nic zvláštního pro vybavení pokoje jsem si nevezla, dokoupila jsem si pouze stolní lampu a varnou konvici. Sprchy byly společné pro jedno křídlo patra (asi pro 30 lidí). Na svém pokoji jsem mohla ubytovat kamarádku až na tři noci zadarmo (pak \$10 za noc), ubytování kamaráda šlo domluvit s některým z mých kamarádů-kluků v jejich pokoji.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování jsem si nemusela nijak zařizovat.
Jaké jsou možnosti stravování? Stravování jsem měla zařízené v místní menze, kam jsem měla určitý počet vstupů – velice převyšující moji potřebu tří jídel denně. V jídelně bylo vždy dostupné ovoce, pečivo, cereálie, nápoje. K obědu i k večeři bylo vždy na výběr z několika teplých jídel a mnoha salátových možností. Vše bylo formou švédských stolů. Ani jako vegetarián jsem neměla problém se dobře stravovat.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR asi dvakrát větší – ale při pobytu na campusu jsem si žádné potraviny kupovat nemusela, nabídka univerzitní menzy mi bohatě stačila
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlo (+ univerzita mi zajistila vyzvednutí na letišti) Orientační cena: 23 tisíc Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: počítat s tím, že po skončení školy bude spousta důvodů, proč v USA zůstat déle (návštěva kamarádů, cestování apod.)
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) - ve Spokane se počítá s tím, že všichni všude jezdí autem - MHD lze využít podle toho, kam se člověk potřebuje dostat; intervaly jsou docela veliké a jízdenky drahé (1,5 dolaru za jízdu); často je potřeba hodně přestupů; v noci se nelze MHD k univerzitě vůbec dostat - na pěšky jsou vzdálenosti k potřebným místům (supermarket, kostel, domy přátel,...) docela veliké, do centra je to na pěšky velice daleko
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? - je potřeba poslat formulář DS 2019 k podpisu do Washingtonu DC (za mě to posílala koordinátorka pro zahr. studenty) - pokud chce student na univerzitě pracovat, potřebuje <i>social card</i>
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Musela jsem mít pojištění skrze ISEP, ale byla jsem ráda, že jsem ho nemusela použít – ostatní zahraniční studenti (přes ISEP i jinak) dopláceli i jen za jednoduchou prohlídku hodně peněz. Pojištění stálo kolem 12 700Kč na devět měsíců.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? ANO (učila jsem němčinu)
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Studenti mohou pracovat pouze na univerzitě; na Whitworth je docela jednoduché získat práci na univerzitě (např. v menze).
Tipy na využití volného času: setkávání s přáteli, zapojení se do různých studentských klubů (aktivistické, filmové, sportovní...), nejruznější aktivity ve sportovním centru (včetně lezecké zdi), sportovní centrum také organizuje

různé výlety (turistické, cyklistické, lezecké...) atp.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendiu
m od CZS
- dotace
z rozvoje
vého
projektu
MŠMT

40 000 Kč na podzimní semestr, 45 000 Kč na jarní semestr		
Počet podpořených měsíců:		devět
Celkový počet měsíců:		devět
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? žádných Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.		

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku 0

b/ výše školného 0

c/ výše ostatních poplatků (jakých): jazykové zkoušky TOEFL (4600 Kč)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:

a/ z toho ubytování: 0

b/ z toho stravování: \$20

c/ cestování a volný čas: \$150-200 (necestovala jsem nikam moc daleko)

+ knihy pro studium: \$300/semestr

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 24
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? <i>V době odevzdání této zprávy ještě nevím</i>
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? <i>V době odevzdání této zprávy ještě nevím</i>
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? <i>V době odevzdání této zprávy ještě nevím</i>

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: hodně českých dárků (např. Fidorky, rukodělné výrobky...)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: individuální přístup ke studentům (zájem nejenom o jejich akademický rozvoj, ale i osobní), dobrá školní menza
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: některé předměty v prvním semestru (v druhém semestru jsem si zapsala předměty podle referencí ostatních studentů a byla velice spokojená)
Další komentář: rady pro příští studenty na Whitworth: - než si zapíšete nějaký předmět, zeptejte se koordinátorky pro zahraniční studium na vaší americké univerzitě na reference na tento předmět, zkuste se spojit přes FB stránky se studenty Whitworth a zeptat se na jejich reference atd. - zapojte se do studentských klubů (počáteční krok je jednoduchý: zúčastněte se <i>club fair</i> v prvním týdnu semestru a запиšte se do co nejvíce mailing listů) - využijte toho, že většina profesorů má opravdu ráda osobní setkání se studenty a skutečně na to mají čas - neptejte se, co Whitworth může dát vám, ptejte se, co vy můžete dát Whitworth – na téhle univerzitě je prostor a zdroje zorganizovat vlastní projekty, založit nový klub atd.; je to skvělá příležitost, jak se skutečně integrovat mezi místní studenty a hodně vás to posune - pokud o Whitworth skutečně uvažujete nebo jste na ni již přijati, ráda vám sdělím další zkušenosti, co se už sem nevešly, předám vám kontakty atd., klidně se mi ozvěte e-mailem
Odkaz na fotogalerii, blog apod. --